
 Comitato di Quartiere – Contrada Piani di Caiano 

Verbale della riunione del Consiglio Direttivo 
del 14-01-2017  

In data 14 gennaio 2016 alle ore 10,00 presso la Casa Regina Decor Carmeli, si è svolta 
la riunione del Consiglio Direttivo del CdQ;  

presenti all’incontro: Paola Brienza, Ludovico Ingretolli, Massimo Villa, Emilio Sassoni 
Corsi, Roberto Ghignoni, Massimiliano Viscogliosi, Marco Landi, Bruno Occhiuto e Fran-
cesco Firmani.  

Si apre l’incontro affrontando il problema dell’emergenza idrica: 
Roberto suggerisce di pubblicare e mettere al corrente gli aderenti delle due lettere inoltra-
te alla Segreteria Comunale con le quali sono stati rappresentati i dati raccolti sui disservi-
zi idrici, rilevati soprattutto nel periodo estivo, ed è stato evidenziato al Comune come 
l’ACEA ATO2, subito dopo il suo insediamento contrattuale, aveva prospettato il supera-
mento e la risoluzione di tali disservizi.  

Si ricorda subito dopo che, in relazione a queste due lettere, il Sindaco aveva assicurato 
un tavolo di lavoro, congiuntamente ai sindaci dei comuni limitrofi interessati dalle mede-
sime problematiche idriche, al fine di pervenire ad una soluzione dell’annoso problema 
con l’ACEA ATO2.  

Paolo suggerisce di chiedere al Sindaco quali iniziative si possono adottare per far fronte 
alla situazione di disagio dei cittadini.  

Massimiliano suggerisce di preparare anche una lettera da inviare all’Autorità per l'energia 
elettrica, gas e sistema idrico, allo scopo di chiedere un intervento autorevole che riesca a 
risolvere la questione.  

A tal proposito Roberto espone una sua bozza che avrebbe già preparato per sollecitare 
una risoluzione alle problematiche riscontrate, da proporre al Sindaco.  

Paola rammenta che, nell’incontro avuto con il Sindaco presso la Sede dell’Acea Ato 2 
nell’agosto 2015, i tecnici Acea hanno fornito diverse motivazioni che potevano causare i 
disservizi; ritiene pertanto opportuno concordare con il Sindaco un intervento con Acea.  
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Si concorda, quindi, di contattare il Sindaco seduta stante e Paola Brienza, durante il cor-
so della riunione procede in tal senso e concorda un incontro per martedì 17 gennaio alle 
ore 9:00, condizioni meteorologiche permettendo.  

Si passa quindi ad affrontare il problema della chat dei Piani di Caiano che dovrebbe esse-
re utilizzata solo per le emergenze , evidenziando il problema della gestione dei messaggi 
anche non attinenti a tale finalità; data la complessità della soluzione del problema, si de-
cide per una maggiore riflessione e si rimanda la discussione alla prossima riunione.  

In merito alla situazione del nuovo sito web, Paola prospetta l’utilizzo di CMS di Joomla 
per la costruzione del sito ufficiale, di cui si occuperanno Francesco Firmani, Claudio Mi-
nardi e Angela Giarnera.  

Propone di uniformare lo stile delle locandine future seguendo quello utilizzato da Emilio 
per l’evento ‘Una chitarra per Vivere Insieme’; della predisposizione della grafica delle lo-
candine si occuperà Angela Giarnera.  

Sottolinea inoltre che tutta la Segreteria farà parte della Commissione Comunicazione; 
Marco Landi e Claudio Minardi cureranno il gruppo FB ed Angela Giarnera il gruppo WA.  

Si decide, inoltre, di far versare ai presenti una quota di 5€ cadauno per affrontare le spe-
se di registrazione del dominio del comitato; 
Vengono quindi raccolti 45€ di cui 40€ girati a Francesco Firmani che si occuperà, a nome 
del Comitato, dell’acquisto online del dominio.  

Per completare l’acquisto, il Comitato dovrà registrarsi all’Agenzia delle Entrate ed ottene-
re un codice fiscale.  

A tal proposito Lodovico e Paola si impegnano a recarsi all’Agenzia dell’Entrate per valuta-
re la registrazione della documentazione necessaria.  

Paola ci informa che i tesserini da consegnare agli iscritti al Comitato, in modo che possa-
no usufruire delle promozioni presso le attività commerciali in quanto aderenti del CdQ, 
sono stati completati e si concorda per la loro consegna durante la prossima Assemblea; 
si prospetta anche la possibilità di organizzare a breve un’attività divulgativa tramite “ban-
chetti” al fine di pubblicizzare l’iniziativa.  

In merito alla richiesta di creazione dei gruppi di acquisto di prodotti vari (es. legna, pellet, 
ed altro) si decide di demandarne l’organizzazione e la stipula degli accordi alla Commis-
sione di Emilio Sassone Corsi.  
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Interviene Bruno Occhiuto e suggerisce un gruppo di acquisto per il servizio dello spurgo 
delle fosse biologiche e del legname.  

Paola conclude riassumendo le convenzioni commerciali raccolte e quelle ancora da rac-
cogliere.  

Ci raggiunge Alessandro Filiè, invitato da Massimiliano, che ,in qualità di appartenente alla 
Commissione Sicurezza, avrebbe raccolto informazioni in merito ai sistemi di allarmi.  

In particolare Alessandro comunica ai presenti di aver contattato l’azienda ERS Italia la 
quale si è dimostrata disponibile a stipulare una convenzione; si decide quindi di organiz-
zare un incontro presso la loro Sede nel comune di Albano per entrare nel merito e valuta-
re la convenzione proposta.  

Roberto ci aggiorna in merito alla Commissione 3 dicendo di aver già preparato i moduli 
per l’aggiornamento delle check list previste nel programma della Commissione e che tale 
attività inizierà non appena si vedrà un miglioramento delle condizioni atmosferiche.  

Prende la parola Emilio dicendo di aver già avviato alcune attività come ‘Una chitarra per 
Vivere Insieme’ e che a breve ci presenterà una convenzione presso l’Associazione Tu-
scolana di Astronomia. 
Paola consiglia Emilio di prendere contatti con Luciana Frazzetto al fine di farle organizza-
re un corso di teatro presso il Decor Carmeli, vista la disponibilità da parte delle Consorelle 
della struttura.  

In merito all’argomento, Emilio ci informa che la Frazzetto farà una promozione ai nostri 
aderenti per il suo spettacolo teatrale e per quelli futuri. 
Anche Lodovico ci fa presente che la sua corale si incontra a Velletri due volte a settimana 
ed è sempre alla ricerca di nuove voci, più o meno didatticamente esperte, e, quindi aper-
ta a nuove richieste di partecipazione.  

Prima di chiudere la seduta, Paola, Lodovico e Roberto si accordano per l’incontro del 
martedì seguente con il Sindaco e per la documentazione da portare; subito dopo Paola e 
Lodovico si mettono d’accordo anche per andare all’Agenzia delle Entrate, subito dopo 
l’incontro al Comune.  

Alle ore 12,30 si chiude l’incontro.  

Il Segretario  

Francesco Firmani
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